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2. DONEM 2. YAZILI ORNEK SORULARI

10.3.2.2. Rasyonel ifadelerin sadelestiriimesi ile ilgili islemler yapar.

x® —4x .(x+5)2—15x
xX2+7x+10 °  x3+125

ifadesinin en sade hali nedir? (10 puan)

cevap; X0 =2)0xA2) OABIC=6x+25) (7 puan)
 (x+2)(x+5) X2 =b5x+25 P

X(x—-2) ('3 puan)

| 10.4.1.1. Ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem kavramini agiklar.

(@a+3)x*+(a’+5a+6)x*-6=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem olduguna goére a degerinin ka¢ oldugunu bulunuz. (10 puan)

CEVAP: a’ + 5a + 6 = 0 olmal. (2 puan)
(a+3)a+2)=0 (2 puan)
sifir yapan a degerleri a=-3vea=-2 (2 puan)
a = -3 olamaz (2 puan)
sadece a=-2 olmal. (2 puan)

10.5.1.1. Cokgen kavramini agiklayarak iglemler yapar.

Yandaki sekilde ABCDEF duzgtn altigen ve
EFGKLMNT dizgin sekizgen verilmistir.
Buna gore m(,OT(;,\l:) = x kag¢ derecedir, bulunuz.

(10 puan)

Duzgun altigenin bir dis agisinin 6lgisu %%O" ve bir i¢ agisinin 6lglist 180°- 60° = 120° dir. ( 2 puan)
Duzgun sekizgenin bir dis agisinin ol¢lsu %—4? ve bir i¢ agisinin dlglst 180°- 45° = 135° dir. ( 2 puan)
m(AFG) = 360°- (120°+ 135°)= 105° olur ( 2 puan)

Diizgiin gcokgenlerin biitiin kenarlari esit oldugunda | AF|=|FG| ve AFG ikizkenar iiggen olur. (2 puan)

2x + 105 = 180 den x = 37,5° bulunur. ( 2 puan)

1 Sonraki sayfaya geginiz.



| 10.5.2.1. Dértgenin temel elemanlarini ve dzelliklerini aciklayarak problemler ¢ozer.

ABCD dértgeninde [BE] ve [DE] aglortay
m(BAD) = 50° ve m(BED) = 140°
Buna gore m(B/c\D) = x aglsI ka¢ derecedir, bulunuz.

(10 puan)

COzUM:[BE] ve [DE] aglortaylarin arasindaki dar aginin élgiisii 180° -140°= 40° ( 4 puan)
%=40° (3 puan)

x — 50° = 80° ise x = 130° bulunur. ( 3 puan)

10.5.2.1. Dértgenin temel elemanlarini ve 6zelliklerini agiklayarak problemler ¢ozer.

ABCD dortgeninde [BA] L [DA]

m(ABC) = m(BCD) = 60" %
IBC| = 13 cm ve |CD| = 5 cm olarak veriliyor.
Buna gore |AB |= x kag cm oldugunu bulunuz. ( 10 puan) D
5
60° 60°
B 13 C
cOzuMm: sekli i¢cgene tamamlarsak olusan Ug¢gen eskenar Ug¢gen olur. ( 4 puan)

DEA 30°,60°,90° G¢geni oldugundan |ED|=2|EA| kuralindan ( 2 puan)
|ED|=13 - 5 = 8 oldugundan |[EA| =4 olur ( 2 puan)
|AB| = 13 = 4 = 9 bulunur ( 2 puan)

2 Sonraki sayfaya geginiz.



| 10.5.3.1. Ozel dértgenlerin agl, kenar, kdsegen ve alan 6zelliklerini agiklayarak problemler gézer.

Yandaki sekilde ABCD bir yamuk [AB] 7 [CD]

m(ADC) = m(ABC) + 90° D¢
|AD| =12 cm, [BC| = 16 cm ve |CD| = 5 cm'dir.

Verilenlere gore |AB| uzunlugunun ka¢ cm oldugunu bulunuz.

(10 puan)

cOzUM:
(4 puan)

B

Sekilde AECD paralelkenari olusturuldugunda m(ﬁ)\B) =90° bulunur ( 3 puan)
IEB|? = 12% + 162 = 144 + 256 = 400 ( 2 puan)
|EB| =20 buradan |[AB| =20 + 5 =25 bulunur (1 puan)

| 10.5.3.1. Ozel dértgenlerin acl, kenar, késegen ve alan 6zelliklerini agiklayarak problemler gézer.

Yandaki sekilde ABCD bir yamuk [AB] # [CD]

|AB| = 3|CD| ve A(AEB) = 18 cm? olarak veriliyor.
Buna gore ABCD yamugunun alaninin kag cm? E
oldugunu bulunuz. ( 10 puan) 18
A B

COzUM: AEB VE CED liggenleri benzer ve benzerlik orani 3 ( 2 puan)

A(AEB .

(AiiB) =32 oldugundan% = 9 esitliginden A(CED) = 2 bulunur. ( 4 puan)

A(CED) A(CED)

yan alanlar birbirine esit ve yan alanlarin ¢carpimi diger iki i¢genin alanina esit bagintisindan yan alanlar 6 cm?
bulunur. ( 2 puan)

yamugun alani=18 +2 + 6 + 6 = 32 cm? olarak bulunur. (2 puan)

3 Sonraki sayfaya geginiz.



| 10.5.3.1. Ozel dértgenlerin agl, kenar, késegen ve alan ézelliklerini agiklayarak problemler gézer.

Yandaki sekilde verilen ABCD paralelkenarinda

D E
|AC| ve |BD| kdésegendir. |DE|=|EC| ve |KF| = 3 cm'dir. f t c
Verilenlere gore |BD| uzunlugunun kag cm oldugunu 3
bulunuz.( 10 puan) F
A B

COzUM:Paralelkenarda késegenler birbirini ortalar. |AF|=|FC| ve |DF|=|FB| dir ( 2 puan)
ACD Ucgeninde K noktasi agirlik merkezidir. ( 2 puan)
AQgirlik merkezi kenara bir birim késeye iki birim uzaklikta oldugundan
|KF|=3 ise |DK|=6 bulunur. ( 4 puan)
|IDF|=|FB| =9 oldugundan |BD|=18 cm olarak bulunur. ( 2 puan)

| 10.5.3.1. Ozel dértgenlerin agi, kenar, késegen ve alan 6zelliklerini agiklayarak problemler gozer.

Yandaki sekilde ABCD eskenar dortgen
[FB] ve [FC] agiortay. [FE] L [BC]
IBE| =2 cmve [EC| =8 cm

D C

Yukanda verilenlere gore A(ABCD) kag¢ cm?

oldugunu bulunuz. ( 10 puan)

CcOzUM: [FB] ve [FC] agiortay oldugundan

BFC Uc¢geni dik Gg¢gen olur. (2 puan)

Oklid teoreminden |FE|2: 2-8 den |FE|=4 bulunur. ( 2 puan)
Aclortay uzerinde alinan bir noktadan acglortayin

Uzerine indirilen dikmelerin uzunluklari esit oldugundan
eskenar dortgenin yuksekligi 8 olarak bulunur. ( 3 puan)
A(ABCD) =10-8 = 80 cm? olarak bulunur. ( 3 puan)

4 Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



| 10.5.3.1. Ozel dértgenlerin acl, kenar, késegen ve alan dzelliklerini agiklayarak problemler gézer.

10. Yandaki ABCD dikdértgeninde |DB| = |CE]|
m(AED) = 32° dir.

Verilenlere gore m(/ﬂ:\D) = « kag derecedir
bulunuz. ( 10 puan)

CcOzUM:Dikdértgenlerin késegen uzunluklari birbirine esittir.
|AC|=|BD|=|AC]| olur. ( 3 puan)
Bu durumda ACE ikizkenar icgendir ve
m(CAE) = m(AEC) = 32" ,
m(A/C\D> =64° (disac) (3 puan)
a + 26°+58°=180° ( 2 puan)
a =96° bulunur. (2 puan)

D C
32°
a F
A B
D C B
64° 32
26°
F
26° <30
A




